

2.

Készítette: Kerékgyártó Imre pénzügyi osztályvezető
Előterjeszti: Horváth Zoltán polgármester
Ellenőrizte: dr. Nagy Nándor jegyző *MF*

ELŐTERJESZTÉS

**Hajdúdorog Város Önkormányzati Képviselő-testülete
2021. június 17-i rendkívüli ülésére**

a Bocskai Koronához történő csatlakozásról

Tisztelt Képviselő-testület!

A Hajdúnánási Holding Zrt. megkereste Önkormányzatunkat azzal, hogy lehetőséget biztosít a Bocskai Korona rendszerébe történő csatlakozáshoz.

A Bocskai Korona egy olyan 100% Ft fedezettel rendelkező, a Hajdúnánási Holding Zrt. által kibocsátott –forgatható utalvány, fizetőeszköz, amelyet kizárólag Hajdúnánáson és a csatlakozott településeken, a hivatalos elfogadóhelyeken lehet felhasználni. Az elfogadó helyeken a felhasználása szélesebb körű, mint pld- az étkezési és más áruvásárlási utalványoké. Fizetések sorozatát lehet lebonyolítani vele az étkezési és más áruvásárlási utalványoktól eltérően -, ettől válik „helyi pénz”-zé. A kezdeményezés rendszerének célja és szerepe, hogy a helyi fogyasztást összekösse a helyi termeléssel, szolgáltatással.

A Bocskai Korona azzal a meghatározott céllal jött létre, *hogy helyi fizetőeszközként tartósan a közösségen belül tartsa a fogyasztást, és annak ellenértékét, ezzel garantálva a helyi vállalkozások és az önkormányzat erősödését, a munkahelyek megtartását, továbbá erősítse a közösség gyarapodását, összefogását.* Mindezekon túl megjelenésében tükrözze a hajdúság közösségi értékeit megmutatva azt a világnak, így erősítve a település marketinget.

Összességében tehát a Bocskai Koronának az a stratégia célkitűzése, hogy olyan térségi fizetőeszköz legyen, amely

1. élénkíti a helyi gazdaságot,
2. erősíti a településmarketinget,
3. fejleszti a pénzügyi kultúrát,
4. ösztönzi a tudatos fogyasztást.

Közösségépítő szerep: A helyi pénz működésének egyik alapeleme a bizalom, a kölcsönös együttműködés és az összefogás. A város lakosainak, mint felhasználóknak és az elfogadó helyeknek kell mellé állniuk, megállapodniuk a helyi pénz használatában, ezzel támogatva egymást. A Bocskai Koronával rendelkező vásárlók csak Hajdúnánáson és a csatlakozott településeken, a szerződött elfogadóhelyeknél tudják azt elkölteni, mindezzel arra ösztönözve a lakosságot, hogy a helyben gyártott termékeket vásároljanak, illetve helyi szolgáltatásokat vegyenek igénybe. A Holding Zrt. feladata az, hogy megteremtse ennek a hátterét, létrehozva egy biztonságos és a maga nemében egyedülálló saját csereeszközt, amely csak a városé.

Helyben tartja a tőkét, így erősítve a helyi gazdaságot: A forgalomba kerülő utalványokat csak városunkon belül, a helyi vállalkozóknál, őstermelőknél, lakosoknál vagy az önkormányzatnál lehet elkölteni. Mint helyben megjelenő fizetőeszköz, biztos keresleti oldalt jelent az elfogadóhelyként szerződött partnerek esetében. Arra is ösztönzi a Bocskai

Koronával rendelkezőket, hogy helyben gyártott termékeket vásároljanak, illetve helyi szolgáltatásokat vegyenek igénybe.

Foglalkoztatottság javítása: A gazdasági helyzet javulása középtávon a foglalkoztatás növekedését hozza magával, amely további kedvező irányba befolyásolja a helyi gazdaságot.

Törvényi megfelelésnek eleget téve a rendszer működése a *Magyar Nemzeti Bank által szabályozott* módon történik, havi jelentési kötelezettséggel él cégünk a felügyeleti szerv felé. Minden év végén december 31. napjával közzé tesszük az aktuális forgalmat honlapunkon (www.bocskaikorona.hu), mely a következőképpen alakult a kezdetektől:

<i>Év</i>	<i>Közzétett forgalom</i>
2013	22 791 000 Ft
2014	23 425 000 Ft
2015	26 198 000 Ft
2016	51 082 500 Ft
2017	49 312 500 Ft
2018	44 499 000 Ft
2019	37 551 500 Ft
2020	31 967 500 Ft

Az utalvány kibocsátója a **2013. évi CCXXXV. törvény rendelkezésével összefüggésben** minimum tízmillió forint vagy annak megfelelő összegű befizetett jegyzett tőkével rendelkezik és részvénytársaságként, korlátolt felelősségű társaságként vagy szövetkezetként működhet.

A törvényi megfelelés mellett a technikai feladatot ellátása is kidolgozásra várt, így elkészült egy külön erre a célra alkalmazott pénztár nyilvántartás, ahol a címletek nyomon követése zajlik (kiadás és bevételi oldalon egyaránt). A címletek vásárlása és kiváltása **1:1 működik**, tehát 500 Bocskai Korona 500 Forintot ér. Vásárolni, kiváltani bárkinek van lehetősége – városunkban több kiváltó pont is működik- akár személyesen, vagy online keres fel bennünket. A címletek nem csak az országon belül hódítanak teret, hanem külföldi megkereséseink vannak nagy számban. Cégünk a névértéken (1:1) történő vásárlás mellett mintasor vásárlására is ad lehetőséget, akár keretezett formában.

Minden forgalomba helyezett címlet lejárat határidejével ellátott. A 2012-2016 közötti időszakban forgalomban lévő címletek lejárat határideje 2016. december 31. volt, viszont a törvényi kötelezettségünknek megfelelően még egy év türelmi időt adott a Hajdúnánási Holding Zrt. arra, hogy a címletek visszaváltásra kerüljenek, viszont ez időszak alatt a címletekkel már vásárlást bonyolítani nem lehetett. (A türelmi idő lejártát követően vezérigazgatói határozat alapján a címletek megsemmisítésre kerültek)

2016-ban újabb címletek kerültek forgalomban, így a korábban említett 1 éves türelmi idő az átváltásra is lehetőséget adott. A korábban forgalomban lévő címletek átválthatóak voltak a jelenleg is érvényben lévő és forint fedezettel rendelkező címletekre. A napjainkban is forgalomban lévő címletek lejárat határideje 2021. december 31., majd ezt követően szintén 1 év türelmi idő kerül megállapításra.

A címleteket meghatározza a Hajdúság motívum rendszere, mely a jövőben akár Hajdúdorogot leginkább meghatározó motívummal gazdagodhat,

500 Kerecsensólyom, Hajdúhadházi Gótikus Erődtemplom metszete

1000 Racka Juh, Hortobágyi Kilenclükú Híd
 2000 Darutánc, Jézus és Szent Máté a Vámosok Védőszentje
 5000 Tűzok, Kordás János Balmazújvárosi Csikós Mihalkó-Féle pásztorkalapban
 10 000 Gyalogos Hajdú Bocskai Korából, a Hajdúnánási Református Templom 1860-
 as metszete
 20 000 Bocskai István, Bocskai István Koronája

Természetéből adódóan a Bocskai Korona nem fejlődhet a lakosság bevonása nélkül. A helyi pénz mögött húzódo közösségi erő nélkül a Bocskai Korona nem tölthetné be az egyik lényegi funkcióját. Ezért is **kiemelt fontosságú a helyi Önkormányzat szerepe**, ugyanis a lakossághoz egyrészt kiváltás útján kerülhet ez a helyi fizetőeszköz, hiszen bárki vásárolhat Bocskai Koronát az adott kiváltó pontok egyikén. Másrészt viszont bekerült a város gazdasági véráramába oly módon is, hogy az Önkormányzat teljesít ilyen formában kifizetéseket, legyen az:

- béren kívüli juttatás
- jutalom, bónusz
- gyógyszer támogatás
- tűzifa támogatás
- gyermek születéskor kapott támogatás
- ösztöndíj támogatás, stb., ez természetesen az adott település tudja felmérni milyen formában is tudja akár ebben a formában is segíteni a lakosságot.

A helyben működő vállalkozás - a Holdinggal szerződést kötve - elfogadóhellyé válik, ezáltal jogosultságot szerez az elfogadóhely matrica használatára. Az elfogadó a szerződésben vállalja, hogy meghatározott mértékű kedvezményt biztosít a Bocskai Koronával fizetők számára. A csatlakozási szándékot a Hajdúnánási Holding Zrt. Vezérigazgatója felé kell jelezni e-mailben vagy személyesen, aki dönt az elfogadóhellyé válásról. A visszaváltásra kizárólag a Bocskai Korona kibocsátója, azaz a Hajdúnánási Holding Zrt. jogosult. Az utalvány forintra történő átváltásának lehetősége csak az „Elfogadóhelyi szerződés”-sel rendelkező partnerek számára biztosított, visszaváltási jutalék terhe mellett. Ennek mértékét a szerződött elfogadóhely által nyújtott kedvezmény aránya határozza meg.

Ügyfél	Visszaváltási jutalék	Kezelési költség
Szerződött Elfogadóhely (amennyiben szerződésben foglalt kedvezményt ad a vásárlások alkalmával)	0,5 % + ÁFA	nincs
Szerződött Elfogadóhely (amennyiben nem ad kedvezményt, de elfogadja a "helyi pénzt" a vásárlások alkalmával)	1,5% + ÁFA	nincs
Elfogadóhelyi szerződéssel nem rendelkezők, magánszemélyek	9,5% + ÁFA	1000 Forint

A Bocskai Koronával rendelkező vásárló felkeresve azokat az üzleteket, amelyek a Bocskai Koronát elfogadják, a vásárlása során érvényesíti az őt megillető kedvezményt. A vásárláskor az elfogadóhely által nyújtott kedvezmény csak a Bocskai Koronával történő fizetés értékéig vehető igénybe. Amennyiben Koronával történik az áru vagy szolgáltatás ellenértékének kiegyenlítése, és a visszajáró kevesebb, mint 500 Korona, azt forintban kapja meg a vevő.

A vállalkozások egymás között elfogadva a Bocskai Koronát erősítik a városon belüli együttműködést, valamint elősegítik a tőke helyben maradását.

A Bocskai Korona bevezetésével járó költségeket, mint csatlakozott település évente egy alkalommal szükséges megfizetniük a Hajdúnánási Holding Zrt. részére. Jelenleg több településsel is tárgyal a kibocsátó a csatlakozás lehetőségéről. **A megbízási díj szerződés alapján maximum 150 Ft/ lakosság fő. Ez a csatlakozott települések számának függvényében még csökkenhet is.**

Csatlakozás esetén a visszaváltási jutalék a város részére, amennyiben,- mint Önkormányzat vált vissza -, nem kerül felszámolásra.

Amennyiben az Önkormányzatnál bonyolódik a visszaváltás, akár a pénztárban, vagy egy erre kijelölt helyen, a visszaváltáskor keletkezett jutalék is Hajdúdorog Városát illeti, annak továbbszámlázására nincs szükség. Turizmus kapcsán értékesített címletek bevétele is a városban marad. További egyéb bevételi forrást jelenthet a város számára a Bocskai Korona **mintasor továbbértékesítésének** lehetősége is.

A Bocskai Korona sajtóban való megjelenése egyet jelentett azzal, hogy Hajdúnánás és csatlakozott települései, valamint a település szolgáltatásai és vállalkozásai is teret kaptak a médiában. Napjainkig a Bocskai Korona megközelítőleg **1000 megjelenést** tudhat a magáénak.

Ennek a számadatnak az ismeretében egyértelműen kimondható, hogy a Bocskai Korona egy **hatékony településmarketing eszköz.**

Ezen túlmenően a Bocskai Korona a gyűjtői aktivitásokon keresztül is hozzájárul a településmarketing sikeréhez. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy rengeteg pénzgyűjtő a Bocskai Koronán keresztül ismerte meg Hajdúnánást. Így juthatott el a helyi pénz híre Amerikába, Japánba, Franciaországba és még számtalan, egyébként a település számára szinte elérhetetlen földrajzi pontra. A turisták számára a Bocskai Korona mindig érdekességnek számít, a településre látogatók előszeretettel használják a helyi pénzt és gyakran hazavisznek egy-egy címetet emlékebe.

A Hajdúnánási Holding Zrt. vállalja a megbízási díj ellenében, hogy minden szükséges bevezetés előkészítő munkában részt vesz, koordinálja azt, a vállalkozókkal folyamatosan kapcsolatot tart, fórumot szervez, elfogadóhelyeket toboroz, reklám lehetőséget biztosít, intézi a kiváltásokkal és visszaváltásokkal kapcsolatos adminisztrációs munkát, nyilvántartást vezet, bonyolítja az utalásokat. A bevezetés kapcsán azonban elengedhetetlen a **közös munka** úgy a hivatallal, mint egy az Önkormányzat által kijelölt kapcsolattartóval.

Az előterjesztéshez mellékeljük a Megbízási szerződés tervezetét. A csatlakozási szándékot kifejező Önkormányzatok 2022. január 1-től csatlakoznának a rendszerhez és a megbízási díj fizetése is ekkortól élne.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a Bocskai Koronához történő csatlakozás megtárgyalására és elfogadására.

HATÁROZATI JAVASLAT

Hajdúdorog Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (3) bekezdése és 107.§-a alapján

saját helyi fizetőeszköz bevezetéséről dönt.

Hajdúdorog Város Önkormányzata a Hajdúnánás városában már évek óta működő helyi pénzrendszerhez, a Bocskai Korona forgatható utalványrendszerhez csatlakozik 2022. január 1-től határozott 5 év időtartamra és a Bocskai Korona bevezetésére a Megbízási szerződés aláírásához szükséges felhatalmazást megadja, egyben vállalja, hogy a mindenkori éves költségvetésben fedezetet biztosít a megbízási díj megfizetéséhez.

Felkéri Hajdúdorog város polgármesterét, hogy a határozat tartalmáról az érintetteket értesíteni szíveskedjen, valamint a Megbízási szerződés megkötéséről gondoskodni szíveskedjék.

Felelős: Horváth Zoltán polgármester

Határidő: 2021. szeptember 30.

H a j d ú d o r o g, 2021. június 03.



Horváth Zoltán
polgármester

